



# 全球每日要情

2025年第1期（总第1期）

广东省前海国际事务研究院

2025年7月1日

## 要点

1. 特朗普淡化对华“侵略性”指控称“与中国相处良好”
2. 特朗普：TikTok 已有买家，细节两周内公布
3. 美籍人士因对朝投放物资被捕，韩方对朝政策转向受关注
4. 英国成功发射空间制造半导体材料卫星
5. 加拿大取消数字服务税以重启与美国贸易谈判
6. 以色列持续袭击加沙地带，以战略事务部长访华盛顿讨论停火条件
7. 泰国民众首都曼谷大规模集会，要求总理下台

## 一、特朗普淡化对华“侵略性”指控称 “与中国相处良好”

日期：2025年6月29日

美媒福克斯新闻播放了对特朗普的专访。采访中，特朗普称“我们与中国相处得很好”，并淡化所谓中方“侵略性”行为。对于主持人提及的中方“窃取知识产权”、“黑客攻击”等不实指控，特朗普反驳称美国也做过同样的事，直言“世界就是这样运转的”。对于两名中国公民被指控走私有毒真菌一事，他也表示质疑。此外，特朗普还提到中国支付高额关税，但强调与中国相处融洽是好事。

特朗普此番表态，或与中美经贸谈判有关。目前，美国无法承担中美关税战再开的风险，特朗普需确保经贸协议推进，避免因偏激言论危及谈判。同时，这也反映出美国在处理对华关系上的矛盾心态，在不同阶段依利益需求调整对华态度。

**信息来源：**

“南华早报：特朗普称与中国‘相处良好’，淡化与北京相关的‘侵略性’行为”

<https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3316303/trump-says-getting-along-well-china-downplays-hostile-acts>

## 二、特朗普：TikTok 已有买家，细节两周内公布

日期：2025 年 6 月 29 日

美国总统特朗普在福克斯新闻采访中透露，他已为短视频应用 TikTok 找到了买家，并称这群“非常富有的人”的身份将在大约两周后公布。他表示，这项潜在协议可能需要获得中国批准才能推进，并预测中国国家主席很可能会批准。此前，特朗普已将字节跳动剥离 TikTok 美国资产的最后期限延长至 9 月 17 日。今年春天，一项将 TikTok 美国业务分拆给美国投资者的交易曾因中国反对而搁置。特朗普认为 TikTok 在去年的总统大选中提升了他在年轻选民中的支持率，他此前已三次延长 TikTok 的出售截止日期。

特朗普此举仍围绕着美国掌控 TikTok 的目的。其交易若达成，将对 TikTok 发展及中美数字领域博弈产生重大影响。而交易需中国批准，凸显中国在维护自身企业权益与数字主权方面的关键作用。

**信息来源：**

“路透社：特朗普告诉福克斯新闻，他有一群富人想收购 TikTok”

<https://www.reuters.com/sustainability/society-equity/trump-says-fox-interview-he-has-group-wealthy-people-buy-tik-tok-2025-06-29/>

### 三、美籍人士因对朝投放物资被捕，韩方对朝政策转向受关注

日期：2025年6月27日

韩国仁川市江华郡警方日前证实，六名持有美国护照人员在江华郡某瞭望台附近因试图向朝鲜投放约1300个装有大米、美元、圣经和USB存储设备的塑料瓶而被捕，嫌疑人称此举为传教活动。自去年九月以来，江华郡被划为高风险安全区，禁止任何对朝宣传和物资投送行为。

随着李在明就任总统，韩国政府对北政策出现明显调整，首先暂停边境反朝广播，随后提名非军人出任国防部长，任命曾参与南北缓和事务的人士主管情报系统，强调以对话和稳定为优先方针。此次美国人被捕事件虽引发舆论关注，韩国政府的处理方式仍体现出一方面推动缓和、另一方面严控越界行为的政策底线，展现务实克制的对朝路线。

**信息来源：**

“韩国中央日报：美国人试图将大米和圣经漂流至朝鲜，警方称其目的是‘传教活动’”

<https://koreajoongangdaily.joins.com/news/2025-06-27/national/socialAffairs/Americans-attempting-to-float-rice-Bibles-to-North-claim-missionary-purposes-police-say/2340585>

## 四、英国成功发射空间制造半导体材料卫星

日期：2025年6月27日

英国 Space Forge 公司近日成功完成了 ForgeStar®-1 卫星的发射，并建立了在轨通讯，成为英国第一颗可以在空间中利用太空的真空、超洁净条件、极端温差和微重力环境制造尖端半导体材料的卫星，公司计划未来在卫星中批量生产并回收芯片，以期重塑半导体供应链。

我国在半导体的尖端领域仍处在受制于人的阶段，这种通过商业航天运营的可回收微型卫星半导体制造方法为我国半导体自主创新提供了一个潜在的突破路径。

可以预见的是，太空制造有望成为全球科技战略竞争的新高地，应该推动相关产业提前布局，防范新一轮技术封锁的风险。

**信息来源：**

“Space Forge: ‘锻造觉醒’：Space Forge 公司成功发射 ForgeStar®-1——英国第一颗空间制造卫星”

<https://www.spaceforge.com/news/the-forge-awakens-space-forge-successfully-launches-forgestar-1-the-uks-first-in-space-manufacturing-satellite>

## 五、加拿大取消数字服务税以重启与美国贸易谈判

日期：2025年6月29日

加拿大政府宣布取消数字服务税，以期重启与美国的贸易谈判。此前，美国总统特朗普因这项税收而暂停了两国间的贸易对话，认为这是对美国的“直接攻击”。加拿大表示，此举旨在达成一项互惠互利的全面贸易协议。取消数字服务税被视为特朗普的一个显著胜利，他此前曾批评其他国家“敲诈”美国。这一决定也反映出美加这两个主要贸易伙伴之间关系的复杂性。两国将继续谈判，以期在2025年7月21日前达成协议。

加拿大取消数字服务税，是在美贸易压力下的妥协。这一事件凸显出美国在贸易关系中的强势地位，也暗示其他国家在制定数字经济相关政策时，需谨慎权衡与美国的关系，以免引发贸易争端。

**信息来源：**

“CNN：加拿大将取消数字服务税，重启与美国的贸易谈判”

<https://edition.cnn.com/2025/06/29/economy/canada-rescind-digital-tax-us-trade-talks>

## 六、以色列持续袭击加沙，以战略事务部长 访华盛顿讨论停火条件

日期：2025年6月29日

以色列持续袭击加沙地带，造成数百人死亡。以色列广播公司报道，以战略事务部长罗恩·德默尔于6月30日开始访美行程，与华盛顿方面讨论对加沙地带停火及释放人质条件，特朗普对在一周内实现以色列与哈马斯停火表示乐观。

过去几个月，即使美国在巴以冲突中发挥的斡旋作用有限，特朗普依旧对会谈结果表现出信心。一方面，特朗普希望早日兑现自己对结束巴以冲突所做出的承诺，并逐步将美国战略中心转回国内。另一方面，在美国直接参与以色列对伊朗的袭击，以及在卡塔尔的调解下以伊双方暂时结束冲突后，美国希望藉与以色列方面的会谈找回其在中东的外交话语权。此次会谈的进展或将很大程度上影响内塔尼亚胡访美日程及其潜在停火条件。

**信息来源：**

“半岛电视台：加沙谈判取得进展，内塔尼亚胡访问华盛顿有条件”

<https://ajch.io/5wky13>

## 七、泰国民众于首都曼谷大规模集会，要求总理下台

日期：2025年6月28日

数千名抗议者上周六在曼谷街头举行集会，要求泰国总理佩通坦辞职。泰柬之间长期存在的领土争端于上月底演变为流血冲突，6月18日，佩通坦与柬埔寨前首相洪森就解决边境问题的通话录音被曝光，揭露了佩通坦在处理对柬边境问题上的软弱，也是泰国国内长期存在的军政矛盾的最新例证。此次集会旨在向泰国宪法法院施压，要求其受理上议院提交的弹劾请愿书。

鉴于泰国近年来日益高涨的民族主义，失去民心的佩通坦在“通话门”事件曝光后，总理位置已岌岌可危，泰国联合政府的稳定性亦遭到动摇，此次泰国政坛发生大变动，军方人士或在未来重回首相位置。作为东南亚具有一定规模的国家，泰国政坛的动荡将对区域安全局势产生显著影响，需持续予以关注。

**信息来源：**

“南华早报：与洪森通话泄露后，泰国黄衫军回归，要求罢免佩通坦”

<https://sc.mp/d4028c>